

社址：台北市西華街五號  
台北管理處：台北市八德路一段一六〇號五樓  
董事長 陳英傑  
發行人 邵英傑

# 中華日報

CHINA DAILY NEWS  
每份訂價十元  
第二七六一六號  
ISSN 1609-5820  
9 771609 582006



←總統蔡英文八日出席「大肚山產業創新高峰論壇」時表示，重啟核四不應是我們政策選項。  
(記者陳金龍攝)

←國民黨主席朱立倫八日在松山機場搭機前受訪，向總統蔡英文下戰帖，邀蔡總統一起辯論公投議題。  
(中央社)

# 下戰帖 朱邀蔡辯論公投

籲總統別躲在讀稿機後 讓民眾關心的民生議題「真理越辯越明」

**蔡：重啟核四不應是選項 三接可降空汙**

記者陳金龍／台北報導  
總統蔡英文八日上午出席「大肚山產業創新高峰論壇」時表示，台灣下一步怎麼走，十二月十八日公投結果有深遠影響。重啟核四不應是我們政策選項，三接興建可以減緩中電、南電北送，也可降低中南空汙，公投結果也會影響國際結盟布局，也關切到未來台灣民主的發展，所以為讓國家整體

利益達到最大情況下，希望大家在公投做出正確選擇。  
「大肚山產業創新高峰論壇」昨日在台中市清新溫泉飯店舉行開幕式，蔡總統致詞談到公投四議題時表示，台灣位於地震帶上，核能廠相對的風險比其他國家來得高，有設計過時、設備停產的問題，加上核廢料是難以處理，對區域帶來安全與健康風險是非常讓我們擔

心，重啟核四不應是我們政策選項。  
蔡英文指出，過去幾年推動能源轉型，最重要的就是取代燃煤，初期可以增加一百三十七億度的供電，相當於五百萬噸燃煤的發電；三接站的興建，可減緩南電北送、中電北送的問題，可降低中部、南部的空汙問題，讓台灣逐步邁向淨排放的目標。

蔡英文說，這次公投結果不只攸關能源轉型，也會影響國際結盟布局，希望台灣產品可以更好市場進入的機會，因此我們加入國際貿易自由協定是重要任務，每次她到中部與機械產業業者座談，能夠進入各國市場機會一直是業者當務之急，所以我們經貿布局與公投議題有關，也關切到未來台灣民主的發展，所以為讓國家整體利益達到最大情況下，希望大家在公投做出正確選擇。

記者黃必成／台北報導  
針對年底四項公投案，國民黨主席朱立倫八日搭機前往金門前受訪前呼籲，民進黨主席蔡英文不要躲在讀稿機之後，出來一起辯論，讓民眾關心的民生議題可以越辯越明。

朱立倫表示，蔡英文主席既然已經認為公投是全民大家一起來，相信只要蔡主席願意出來辯論，我們兩位，甚至加各黨主席一起來，讓民生議題可以越辯越明，躲在讀稿機之後，或是躲在發言人之後，不是最好的辦法。

媒體詢問，蔡英文總統八日與交通部部長林佳龍在台中市的二選區合體，前立委陳柏惟日前也參加林靜儀的陣營，對此有何看法？朱立倫回應：「總統真忙哦」。全民政投應該是大家目前現階段最重要的目標，中二的補選，國民黨會推出最適當、最強力的候選人。至於地方傳出前立委顏寬恒宣布要參選，他不證實。

對於行政院長蘇貞昌指朱立倫是主謀變把風一事，朱立倫說，蘇為保官位真的是口不擇言，拜託蘇不要忘記自己是行政院院長，不是蘇大律師，不該用惡毒的口語面對在野黨主席，全民都在看。

他強調，四項公投都是在野政黨及民間團體提出的，不該諷刺、謾罵。

朱立倫說，到金門要向所有鄉親強調，四項公投都同意，台灣會更美觀；四個同意，台灣謝謝你，希望大家展現民意。四項公投案中有兩項是國民黨提出，兩項是民間團體提出。

他說，國民黨提出來的不管是反萊豬，都是為了食安；公投綁大選，希望省錢又省工。兩個民間團體的主要目的，一個環保、一個能源，也希望台灣大家都支持。

## 府：朱造謠蔡站台 藍：府應道歉

記者黃必成／台北報導  
關於總統府發言人張惇涵指稱國民黨主席朱立倫「造謠蔡總統為林靜儀站台」，國民黨文傳會主委凌八日駁斥指出，當時朱立倫回應媒體提問蔡總統與林佳龍在中二選區合體一事，並未提到為林靜儀站台，總統府發言人竟公然說謊、搞錯事實，總統府應立刻道歉。

凌濤還原現場，媒體昨日提問朱立倫「蔡英文總統和交通部部長林佳龍今天在台中二選區合體，以及前立委陳柏惟也參加民進黨中二選區立委參選人林靜儀的陣營」的兩個個別問題。

當時朱立倫僅回應「總統真忙哦」，並未說蔡總統幫林靜儀站台，總統府怎可以如此大動作移花接木、指鹿為馬？這是栽贓造謠，如果總統府不更正道歉，將嚴重失信於國人、貽笑大方。

凌濤提到，如此說謊、造謠、栽贓的總統府，實在嚴重失格，發言人應該出來鄭重道歉、對國人交代。

凌濤表示，國民黨邀請蔡主席辯論公投議題，請不要忘記，離十二月十八日還有四十天，國民黨會一起與台灣社會每天倒數，看到哪一天蔡總統才會站出來面對人民。

## 公投 2 好 2 壞 民眾黨街頭講藻礁永存

記者陳建興／台北報導  
台灣民眾黨定調四大公投「兩好兩壞」立場，並預告將舉行百場公投宣講活動。民眾黨立委蔡壁如八日自備帆布包，站在台北街頭冒雨宣講。團隊成員也向民眾發送「藻礁永存」口罩，呼籲年底踴躍投票。

蔡壁如八日上午七時三十分與辦公室成員身穿雨衣並自備帆布包，站在中山南路與忠孝東路口宣講。蔡壁如表示，在地方接觸民眾後，許多人都支持公投「兩好兩壞」的訴求，卻不知道十二月十八日要公投，顯示中選會未積極宣傳。

蔡壁如說，民眾黨沒辦法花大錢下廣告，所以要一步一腳印走入群眾宣傳公投訴求，公投不是選人或選黨，而是就事論事，國民黨和民進黨若將公投推向政黨惡鬥，不利台灣民主的深化與發展。

蔡壁如表示，環保署公告的氣候變遷因應法草案納入二〇五〇淨零排碳目標，顯示天然氣僅是過渡性能源，政府不該為了使用二十餘年的第三天然氣接收站，而毀掉七千六百年的藻礁，民眾黨不反對三接但反對錯誤選址。

↑台灣民眾黨立委蔡壁如(左二)八日在台北街頭展開公投宣講活動，呼籲民眾在十二月十八日出來投票。(中央社)

## 台東鳳梨釋迦萬噸將採收 外銷政策在哪?

記者鄭錦晴／台東報導  
台東鳳梨釋迦十二月及一月即將有上萬噸要採收，這些鮮果該如何處理？要冷凍還是能外銷到其他地方？縣長饒慶鈴希望中央政府能儘早提出實際外銷政策；農民也表示，補助、補貼非長遠之計，農民需要的是通路，希望政府能儘速協助外銷談判，幫助農民度過難關。

饒慶鈴表示，縣府今年已補助全縣各釋迦產銷班、合作社購置一〇九部空壓機，明年也已增編預算持續補助相關設備。這次介殼蟲事件更提醒農友，一定要從源頭做好，台東釋迦務必要做到「有害生物零檢出」，日後要重返大陸市場，或外銷其它國家，都能經得起考驗。

饒慶鈴再次走訪卑南鄉包裝場，關心出口情況及場區內動線規劃，了解鳳梨釋迦的清潔、分級、品管、包裝、上棧板等動線規劃。

對於主委陳吉仲再次公布「十一月起，全面啟動五大因應措施」，饒慶鈴說，也樂見中央提出說明與作法，但縣府多次呼籲中央以減產補助調節產量等具體作法，中央都未同意。

饒慶鈴希望中央政府能儘早提出實際外銷政策，加上縣府努力接洽的家樂福、全聯等內銷通路，讓台東釋迦農辛苦十年建立的台東釋迦外銷產業能延續。

→台東上萬噸鳳梨釋迦即將採收，農民希望政府儘速提出政策協助外銷談判。(記者鄭錦晴攝)